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ДИНАМІКА ОСНОВНИХ МЕТЕОРОЛОГІЧНИХ ВЕЛИЧИН НА 
ТЕРИТОРІЇ ЗОНИ НЕДОСТАТНЬОЇ ВОДНОСТІ УКРАЇНІ ЗА РІЗНІ 

КЛІМАТИЧНІ ПЕРІОДИ 

 
 Для визначення динаміки зволоження в  зоні недостатньої водності 
України використані дані середньої місячної (теплий (ІV-X) та холодний 
(ХІ-ІІІ) періоди) і річної кількості опадів стандартних кліматологічних 
норм за два періоди: 1961-1990 рр. та 1991-2020 рр. по сорока п’яти 
метеорологічним станціям досліджуваної території.  

У теплий період (рис. 1А) кількість опадів істотно не змінилася за 
два кліматичні періоди (1961-1990, 1991-2020 рр.). У першому періоді 
кількість опадів коливається від 229 мм до 406 мм, в другому періоді – від 
254 мм до 401 мм. 

 

А)  Б)  
 

Рисунок 1 – Місячна кількість опадів за теплий (А) та холодний (Б) 
періоди на метеостанціях зоні недостатньої водності України за два різних 

періоди 
 

В холодний період (рис. 1Б)  1961- 1990 рр. місячна кількість опадів 
змінюється від 157 мм на станціях Сербка (Одеська обл.), Асканія-Нова та 
Бехтери (Херсонська обл.) до 254 мм на станції Амвросіївка (Донецька 
обл.). За другий період (1991 по 2020 рр.) спостерігається майже на всіх 
станціях різке зменшення кількості опадів, крім станцій, що розташовані 
на південно-східній (Донецька та Запорізька області) частині 
досліджуваної території. 

Аналіз динаміки річної кількості опадів за два періоди показав, що на 
станціях Одеської та Миколаївської областей відбувається зменшення 
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річної кількості опадів на 40-60 мм, а на станціях південно-східних 
областей спостерігається збільшення до 20-30мм за рік (рис. 2). 

 
Рисунок 2 – Річна кількість опадів на метеостанціях зоні недостатньої 

водності України за два різних періоди 
 

Аналогічна інформація використана для аналізу температурного 
режиму повітря. Порівнявши два періоди можна зробити висновок, що 
значення середніх річних температур підвищилась в середньому на 1,07°С. 

Також за допомогою різницево інтегральних кривих було визначено 
фази водності на річках досліджуваної території.  В літньо-осінній період 
(рис.5а) можна виділити наступні фази водності: з 1916 по 1976 рр., 
спостерігалась маловодна фаза, з 1977 по 2006 рр. – багатоводна фаза 
водності. У зимовий період (рис. 5б) з початку спостережень до 1978 року 
маловодна фаза, з 1979 по 2015 рр. – багатоводна фаза.  
 

А)   Б)  
 

Рисунок 5 – Осереднена різницева інтегральна крива мінімальних витрат 
води за літньо-осінній(А) та зимовий (Б) періоди 

в зоні недостатньої водності України 
 

В цілому можна зробити висновок, що зменшення кількості опадів та 
зростання температури для середніх та малих річок, які живляться за 
рахунок атмосферних опадів з помітною участю ґрунтових вод, може 
призвести до виникнення небезпечної ситуації природного характеру як 
маловоддя, що  може мати негативний вплив на різні сектори економіки і 
довкілля.  


